

经典红歌汇演唱响小区

乐安社区开展“党群合力，共创文明”专题文艺汇演，丰富居民精神文明生活

日前，乐安星辰花苑一改往日宁静，现场载歌载舞，吸引逾百名居民前来观看表演。原来，是乐安社区“党群合力，共创文明”专题文艺汇演在此举办，来自社区的合唱团带来合唱、舞台剧等精彩的表演，吸引数百居民驻足观看，感受文艺盛宴。

文艺汇演由合唱《山丹丹花开红艳艳》拉开序幕，优美的歌声、响亮的曲调唱出红军长征胜利抵达陕北，正逢满山的山丹丹花开时的喜悦心情，迅速将现场气氛调动起来。接下来，结合手语表演的歌曲《国家》，唱出了群众对祖国和党的眷恋和热爱，唱出了新时代的自豪和风采。而三句半《倡廉扫黑》宣传清廉做事、扫黑除恶的知识，有趣活泼的形式让人眼前一亮。

随后，一首首经典红歌唱响小区，激昂澎湃的歌声带动不少居民齐齐跟唱，舞蹈、舞台剧、乐团演奏等表演让人目不暇接，引来了观众的阵阵欢呼声。“知道今天有人来小区表演，我早早就带着孙子来霸头位了。节目既好看又有意



“党群一家亲”合唱团倾情演出《山丹丹花开红艳艳》。

义，希望社区多搞类似活动。”长者佑姨笑着说。

表演，我早早就带着孙子来霸头位了。节目既好看又有意

义，希望社区多搞类似活动。”长者佑姨笑着说。

除了精彩的歌舞表演外，现场设置爱心义卖摊位和有奖问答环节，居民反响热烈，一个多小时的文艺汇演好戏连台，高潮迭起。“在家门口就能看到精彩的表演，舞台上还见到了不少熟悉的面孔，很有看头。”观众关帆宙说。

据了解，乐安社区现有各类文艺队伍约10支，为了丰富居民文化生活，为居民提供展示才艺的平台，乐安社区每年在辖区内各小区开展文艺巡演，在家门口为居民送上文艺大餐，居民精神文明生活也得到极大提升。“希望通过此次活动，加强党组织、党员与群众之间的联系，打造党群一家亲的服务理念。同时，将一年一度的小区文艺汇演打造成社区的常态化文化活动，让社区文化更能贴近群众，深入人心。”乐安社区党委副书记黄小芳说。

撰文/卢敏莹
通讯员 韦斯敏
图片由通讯员提供

音乐培训班让特殊群体“艺起来”

微光社会工作社将撬动社会资源，为学员们寻找适合的自我展示舞台

“跟着老师的节拍一起，哒哒哒，哒哒哒。”……近日，罗村孝德·家时常有鼓声传来，不时伴着欢声笑语。原来是微光社会工作社在此开展“艺起来”培训班，聘请专业乐器老师，带领特殊群体一起学习演奏非洲鼓、沙锤等乐器，奏响动人美妙的乐章。

“咚咚锵，咚咚锵，一二一二，咚咚锵。”11月30日上午，“艺起来”培训班照常开展，辖区内12位特殊群体学员悉数到场，跟着老师的口令，学习乐器演奏。过程中，不少学员由于跟不上节奏节拍，出现失落、泄气情绪，社工、老师都及时对其进行鼓励引导，手把手教学。

随着练习次数不断增多，学员们基本能跟紧节拍，演奏自己手中的乐器。“这个鼓的声音很好听，跟大家一起学音乐知识也很开心。”学员小杰（化名）表示，经过几天课程学习，基本能掌握演奏方法，希望未来能有机会登台演出，将美妙的音乐演绎给观众听。

据了解，“艺起来”培训班



社工全程陪同上课，陪伴特殊群体进行学习。

已是第二期举办。此前，该培训班开展了手指舞课程，鼓励特殊群体进行系统学习，结业后曾在罗村各大场合进行公益演出，获得较好社会评价。

“非洲鼓等乐器，他们平时比较少接触，是一种较新鲜的体验。”微光社会工作社社工黄绮婷表示，也希望通过学习乐器演奏，对特殊群体的情绪起到改善作用，通过鼓励

他们勇敢接触社会新鲜事物，主动与外界事物接触，为其开启一扇“新大门”。

接下来，培训班结业后，微光社会工作社将积极撬动社会资源，为学员们寻找适合的自我展示舞台，鼓励其勇于登台，将欢声笑语带过他人，积极融入社会。

撰文/摄影 吴泳
通讯员 姚月珠

服务团队凝心聚力 共建和谐社区

罗湖社区激励各服务团队更好服务群众

日前，罗湖社区组织了辖区各服务团队成员共80人，开展“凝心聚力 孝爱同行”团建活动，为他们缓解工作夜里、放松身心，今后能更好地服务群众、贡献社区。

当天，团建活动共设8项比赛内容，既有趣亦考验队员们的体力、智力和默契度，需要现场8支队伍完成所有项目后，用时最短者胜出。“大家跟着我的口号，依次踏出左右脚，主要步伐要整理，不要乱！”其中，“无敌风火轮”项目，通过现场提供的履带，各队队员必须走进履带里面，一起带动履带前进，直至到达终点。此外，另外一边的“神笔马良”项目，则要求全队人员拉起毛笔上各条绳子末端，在不接触毛笔的情况下，写出指定的词语。现场状况百出，各队队员纷纷扎起马步，不停地改进写字的方法，寻找游戏的窍门，现场

笑声不断。

“活动设置的项目都很有趣，整个团体需要通过主动配合去完成，过程中互相沟通，也在能从中能认识到团结的重要性。”队员黄女士说，队员们都表现得非常默契、非常团结，用心完成每一个游戏项目，最终才能拿下第一的好成绩。

据了解，当天参与团建活动的队员共80人，他们或是各邻里中心成员，或是社区义工骨干以及社会志愿服务团队。虽然来自不同的服务领域，但他们每日都为和谐社区建设贡献着自己的力量。

“通过此次团建活动，增强凝聚力，同时舒缓他们的工作压力，希望他们今后能更好地服务社区，共同建设美好的家园。”罗湖社区党委委员陈佩英表示。

撰文/吴泳
通讯员 蒙毅华